



## Иванов Алексей Михайлович

Родился Алексей Михайлович 28 сентября 1907 года в Костромской области в деревне Подосинки. В 1919 году окончил начальную школу. Впоследствии получил специальность плотника. С детства и до начала военных лет вся жизнь моего прадедушки была связана с сельским хозяйством

В 1929 году женился на девушке Шуре, с которой через много лет отпраздновал золотую свадьбу. Шура подарила Алексею пятерых детей.

Неожиданно мирная семейная жизнь была прервана повесткой из военкомата о призыве в действующую армию и отправке на фронт в сентябре 1939 года. Советский Союз вступил в войну с Польшей.

А после ее окончания Алексей Михайлович принимал участие в Финской войне с декабря 1939 г. по май 1940 г. Наша армия смогла сокрушить Финляндскую оборону и захватить Выборг. В мае 1940 рядовой Иванов был демобилизован и вернулся домой.

Дома ждали большие дела: работа в колхозе, строительство дома. В феврале 1941 Алексея Михайловича избрали председателем колхоза. Мирная жизнь продолжалась всего один год.

На второй день после объявления войны Алексей Михайлович был призван в Красную Армию, в которой прослужил и провоевал до декабря 1945 года. Всю войну прошел рядовым солдатом, служил в пехоте, в артиллерии, был разведчиком. В конце 1943 года моего прадеда тяжело ранило под Ленинградом. С поля боя его вынесли чуть живого. Санитары решили: «Не жилец!» и командир батареи отметил в сводке о потерях – рядовой Иванов убит. В дом из части пришла похоронка, но родные знали, что не надо проливать слезы. А Алексея ждали новые испытания.

Под Шауляем Алексей Михайлович служил разведчиком. В очередной атаке фашистские танки обрушили весь огонь на его батальон. В этот момент мой прадедушка находился на вершине березы с телефоном и картой и успел обозначить наступление немцев. А при обстреле рухнул вниз, получил травмы, но не согласился отправляться в тыловой госпиталь: близился конец войны, и Алексею Михайловичу хотелось вместе с товарищами встретить день Победы.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Ведь именно с ними прадедушка месил грязь курских полей, стоял на плацдарме и одним из первых форсировал Днепр. Именно за это простой рядовой солдат Иванов получил орден Красной Звезды. Потом, после войны, сразу же вручили еще такой же и медаль «За Отвагу».

После окончания войны с Германией домой Алексей Михайлович не вернулся, потому что началась война с Японией. Рядовой Иванов был участником Маньчжурской операции. Предстояла еще одна война, хоть и короткая. 2 сентября Япония полностью капитулировала.

Домой вернулся Алексей Михайлович за несколько дней до нового 1945 года. Поставил новый дом своими руками в 1948 году, который стоит до сих пор. Скончался мой прадедушка 5 июля 1985 года.

Награды: За мужество и отвагу в боевых действиях Иванов Алексей Михайлович неоднократно награждался грамотами Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина. Орденами и медалями СССР.

За мужество и отвагу в боевых действиях Иванов Алексей Михайлович неоднократно награждался грамотами Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина. Орденами и медалями СССР.

Свой рассказ я посвятил своему прадедушке – Иванову Алексею Михайловичу, участнику 4-х войн, награжденному 2 орденами Красной Звезды. Он прожил долгую и замечательную жизнь. Своего прадедушку я никогда не видела, только посещала его могилу и была в его доме. Я многое узнала о нем из рассказов его детей, в том числе и моей бабушки. Мы его любим, помним и гордимся.

*Материал предоставил помощник следователя СО по городу Коломна ГСУ СК России по Московской области Лысенко О.А.*



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации



07 Мая 2020 17:22

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-580>